УРОК  «АРХИМЕДОВА СИЛА. ЗАКОН АРХИМЕДА»

(7 класс)

Цели урока:
  сформировать понятие об архимедовой силе, умение выводить формулу,

выражающую зависимость этой силы от плотности (жидкости, газа) и объема тела, на основе закона Паскаля; 
 продолжать формирование умений находить равнодействующую двух сил, применять закон Паскаля для объяснения действия жидкости или газа на погруженное в них тело, применять формулу для расчета давления внутри жидкости, сравнивать давление жидкостей и газов на тела, находящиеся в них; 
 в целях развития научного мировоззрения учащихся сформировать представление о роли эксперимента в физике; 
 в воспитательных целях для повышения интереса сформировать представление о практических применениях закона Архимеда в технике,  о роли Архимеда в развитии физики.
Оборудование: диски, интерактивная доска, компьютеры,  карточки для самостоятельной работы.

Ход урока. Выясним от чего зависит выталкивающая сила..Впервые рассчитал выталкивающую силу Архимед.
	Легенда об Архимеде
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Сиракузский царь Гиерон захотел выяснить из чистого ли золота его корона и поручил эту задачу Архимеду. Трудность состояла в том, чтобы определить объём короны, которая имела очень сложную форму.

Как-то Архимед принимал ванну, и тут ему в голову пришла блестящая идея: погружая корону в воду можно определить её объём, измерив, объём вытесненной ею воды.

Согласно легенде Архимед выскочил голый на улицу с криком «эврика», то есть «нашел». Так был открыт Закон Архимеда. 
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Сообщение ученика об Архимеде 
  Вспомним  формулу для расчета Архимедовой силы (по учебнику).
          Итак, от каких величин зависит Архимедова сила. Вывод: сила Архимеда зависит от объема и плотности жидкости. Теперь мы с вами узнали, от чего зависит Архимедова сила.  Действительно ли это так это мы проверим посмотрев эксперимент на интерактивной доске.  
Закон Архимеда. 

1. Зависимость от V тела:
алюминий ( вес в воздухе равен 4Н, в жидкости(вода) равен 28Н. Архимедова сила равна 1,2Н). Медь (вес в воздухе 4Н, вес в воде 3,3Н. Архимедова сила равна 0,7Н) Вывод: чем больше объем тела тем больше Архимедова сила.

2. Зависимость от плотности жидкости:
Алюминий. Вода имеет плотность 1000кг/м3 

Архимедова сила в  воде  равна 1,2Н.

Керосин имеет плотность  ρ=800кг/м3
Вес тела в воздухе 4Н, вес тела в жидкости 3Н. Архимедова сила равна 1Н Вывод: чем больше плотность жидкости тем больше Архимедова сила. Закрепление знаний (15-14) . Работа учащихся на компьютере. 
1. Плавание тел.
2. Экспериментальная проверка закона Архимеда.
3. Определение плотности яйца.
4. (2) Изменение силы Архимеда при вдохе (остается неизменной)
5. (4) Сравнение выталкивающих сил, действующих на погруженные в жидкость тела.(1)
6. (5) Сила давления погруженного тела на дно сосуда. Решение: P=mg-Fa
mm=ρѴ    
 F=ρġѴ   
P=ρѴ-ρġѴ       
 P=⁽ρ-ρ₎ġѴ
7. Выталкивающая сила действующая на кубик.(13) (ρą3ġ)
 Подведение итогов; запись домашнего задания (2-3 мин).
  С какой новой физической величиной вы сегодня познакомились? От чего она зависит? Почему тело в жидкости становится легче?
Домашнее задание: $47 № 605, 606, 625,628
